
COMUNE DI SOLAROLO
Provincia di Ravenna

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 25 del  27/04/2015
Adunanza ORDINARIA – Prima convocazione – Seduta Pubblica.

OGGETTO: MODIFICHE AL REGOLAMENTO DI ASSEGNAZIONE E GESTIONE ORTI 
PER ANZIANI.

L’anno duemilaquindici addì ventisette del mese di aprile alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari, è stato convocato previa l'osservanza di tutte le formalità di legge, si è 
riunito il Consiglio Comunale.

Il SEGRETARIO FIORINI ROBERTA, che partecipa alla seduta, ha provveduto all'appello 
da cui sono risultati presenti n. 11 Consiglieri.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. ANCONELLI FABIO – nella sua qualità di  
SINDACO, ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la trattazione 
degli argomenti scritti all'ordine del giorno.

Sono stati designati scrutatori i Consiglieri: Missiroli, Spagnoli, Zauli.

Risultano presenti gli Assessori: Salvo, Tukaeva, Dalprato.

Successivamente il SINDACO introduce la trattazione dell'argomento iscritto al punto n. 5 
all'ordine del giorno a cui risultano presenti i Signori Consiglieri:

ANCONELLI FABIO
BRICCOLANI STEFANO
BURBASSI GIAMPAOLO
SPAGNOLI ROBERTO
MISSIROLI PAOLO
CACCHI LARA
REALI ROBERTO
RAMBELLI ILARIA
ZOLI GIOVANNI
TAMPIERI RENATO
DE PALMA DAVIDE
ZAULI ROBERTA
MALMUSI ROBERTA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente

PRESENTI N. 11 ASSENTI N. 2
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Illustra il presente punto all'Ordine del Giorno l'Ass. Tukaeva che sottolinea l'apertura dei 
requisiti dei possibili richiedenti gli orti. Il Capogruppo Tampieri dichiara l'astensione del 
Gruppo in attesa di una maggiore apertura, alle famiglie e ai pensionati più giovani.

Udito il dibattito, pubblicato sul sito del Comune per 5 anni a norma dell'art. 87 del 
regolamento del Consiglio Comunale, modificato con atto del Consiglio Comunale n. 72 
del 30/10/2014;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Precedenti-

 Delibera  C.C.  n.60  del  30.10.2003  “  Approvazione  Regolamento  per  
l ’assegnazione e la gestione degli ort i/giardini per anziani”

 Delibera  C.C.  n.7  del  7.3.2007  “Modifiche  al  regolamento  per  
l ’assegnazione e la gestione degli ort i/giardini per anziani”

 Delibera  CC  n.45  del  21.6.2011”  Modifiche  al  regolamento  per  
l ’assegnazione e la gestione degli ort i/giardini per anziani”

Motivo del provvedimento
Si ritiene di dovere procedere a modifica parziale di alcune disposizioni del regolamento 
per allinearle alle mutate condizioni in tema di età pensionabile e speranza di vita  e per 
aggiornare  alcuni aspetti gestionali che si sono rivelati non adeguati.
Le correzioni sono riportate in grassetto corsivo nell’allegato A).
In  particolar  modo  si  sottolinea  la  modifica  dei  requisiti  di  età  per  accedere 
all’assegnazione.

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui agli articoli 49 e 
147/bis  del  D.Lgs.  18.08.2000,  n.  267,  è  esercitato  con  la  sottoscrizione  digitale  del 
presente atto e dei pareri e visti che lo compongono

con voti:
presenti e votanti n. 11;
favorevoli n. 8, astenuti n. 3 (Tampieri, De Palma, Zauli), contrari: nessuno

DELIBERA

1. Modificare come descritto  nell’allegato A) il  regolamento per l’assegnazione e la 
gestione degli orti/giardini per anziani ( IN GRASSETTO CORSIVO LE MODIFICHE);

2. Dare atto che il presente provvedimento non comporta oneri diretti o indiretti sul 
bilancio comunale.

Successivamente con separata votazione palese e identica alla precedente



DELIBERA 

 di rendere immediatamente eseguibile la presente deliberazione,  a termini del 4 
comma dell’art.134 del d.lgs. n.267  del 18.8.2000, stante l’urgenza di definire con 
tempestività i rapporti derivanti dal presente provvedimento.

Al  termine della votazione il  Sindaco comunica che il  punto n. 6 all'Ordine del  Giorno 
”Approvazione convenzione con il Dipartimento di Storia Culture Civiltà dell'Università di 
Bologna per collaborazione scientifica e attività archeologica” viene rinviato al prossimo 
Consiglio Comunale perchè non è stato possibile completare l'iter procedimentale.

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL SINDACO
ANCONELLI FABIO

IL SEGRETARIO
FIORINI ROBERTA
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